

数据防控阵地上的“隐形战士”

□袁祥梅 顾卿 记者 郭敬雷 文/图



“刚才又推送了235条数据，大家再加把劲，今晚务必把所有数据全部清零，人员及时管控到位！”4月24日深夜，射阳县公安局数据核查专班办公室灯火通明，组长尤立勇带领着同事正在加班加点核查数据，噼里啪啦的键盘敲打声、此起彼伏的电话问询声不断响起……海量的核查指令通过平台传至全县各个“三合一”专班。

对上级下发的数据进行二次研判，按照户籍地、现住地、目的地将人员信息筛选分类，推送至全县各镇区防控办，严格执行“紧急数据即核查即反馈、重要数据2小时反馈、一般数据4小时反馈”的要求，完成“三合一”上门核查，询问行程、测温见码、逐人建档，做到“一条不漏、一刻不误、一查到底”，这是数据核查专班的首要任务。

平台信息搜索、研判，逐一电话核实，看似难度不大，但记忆模糊、深夜打扰、反复跟踪等因素，给核查造成了一定的困难，甚至有些群众接到核查电话时还担心是电信网络诈骗的骗子，不愿意透露个人信息，遇到这种情况，专班核查人员也有些无奈，只能耐心做好解释，即使费再大的劲，也要将信息核查准确。

数据核查专班的所有同志不畏困难，以电脑为阵地，以电话为武器，争分夺秒，一周7天，每天24小时坚守岗位，核查确认中高风险地区来射

大丰新丰派出所群防群治“彩虹联盟”合力协助防疫效率高

盐城晚报讯 “您好，麻烦您戴好口罩，配合扫码、测温！”这是大丰区新丰派出所平安志愿者“彩虹联盟”的队员们在4月24日这一天，对在高速卡口的卡车司机们第221次重复说过的话。

为坚守一方净土，保障辖区居民生命财产安全，新丰派出所迅速响应上级号召，创新“警+N”联动法，联合党员、村组干部、企业安全员等社会防控力量，组织“黄色护区安全队”“绿色护企安全队”“橙色防范宣传队”等7支群防群治“彩虹联盟”队伍，严格落实辖区防控措施，齐心协力筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

“你最近去过哪些地方？接触过风险区的人没有？我先查看一下你的苏康码和行程码……”四月的一个中午，“红色党员先锋队”的队员陈雨站在高速卡口，一边仔细地检查着货车司机的人员信息，一边耐心解释着疫

陈凯玲 张欣颖 记者 唐承兵

返射人员和密切接触者相关信息，为涉疫重点人员核查工作争取“黄金时间”，第一时间排除所有潜在的病毒传播风险。

这条隐藏在疫情防控幕后的“急先锋”，已经坚守在数据核查的隐形战线上有790余天，由于病毒不断变异，全国呈现出多点散发的趋势，为了能为精准核查、开展处置工作提供有效数据保障，专班成员24小时轮岗值班已成为工作常态。尤立勇告诉记者：“这次射阳本轮疫情社会面开始实施静态管控，为了不耽误核查时间，大家都主动吃住在班上，饿了就扒拉几口盒饭，困了就打地铺睡上一会，没有一个同志喊过累。”两年多来，他们先后核查涉疫数据31万余条。

“这是你们家的人员名单，确认一下是不是不在本地，再联系一下核酸采样记录。”数据核查专班队员王琳边打电话沟通，边用电脑记录，与各个镇区逐个核实核酸检测信息。

“核酸检测是精准防控的有效手段，有没有全员检测更关系到能不能尽早实现社会面清零。”尤立勇说。自4月15日射阳出现本土病例以来，全县开展了多轮全员核酸检测，数据核查专班主动承担起全员核酸采集情况统计汇总、流转督促的任务，他们利用大数据筛查比对，查找缺失数据人员，逐一电话核实核酸采集情况，确保应检尽检、不漏一人。

疫情防控措施。

“我是党员，我请战！”危难时刻方显英雄本色，这批来自各行各业的志愿者队伍，在民警们的组织下，自发参与医疗救治、重点人群排查、交通要道值守等工作。他们身着白色防护服，与民警们一起，站好卡口车辆查控每一班岗、采好核酸检测每一个样本，穿梭于花海景区的人流和车流之中，以“求极致”的精神、最快速度、最短时间做好疫情防控工作。

此外，他们自发承担起核酸检测点秩序维持、核查涉疫人员情况等工作，累计核查涉疫人员631人次。他们的坚守、无私的付出，感动了不少居民，越来越多的人加入这个队伍中来，守护共同的家园。他们来自各行各业，如点点星光汇聚成河，照亮了抗疫之路。

陈凯玲 张欣颖 记者 唐承兵

阜宁陈良派出所远程帮助居民注销户口

盐城晚报讯 “警察同志，我邻居王某父亲在山西去世了，想要办理户口注销，可是因为疫情没有办法回阜宁，怎么办理？”4月25日，家住阜宁县陈良镇的张女士来到陈良派出所办证大厅咨询关于办理户口注销事宜，户籍民警晏贵热情接待并作出政策解答，耐心询问其情况。

据了解，王某的父亲为陈良镇陈良村户籍，全家常住在山西长治，前不久因病去世，就在山西办理的丧事，现

在要办理丧葬补助及遗嘱补助，需要提供户口注销证明。因受疫情影响无法回阜宁，但急需材料，于是委托其邻居张女士前来办理。

得知情况后，晏贵详细告知了张女士所需准备的材料及办理流程。经过仔细核查材料、现场视频通话，确认王某信息后，民警很快为其办理好户口注销证明，解决了远在山西的王某的燃眉之急。

陈斌 朱倩 记者 唐承兵

两村民夜盗本村超市被滨海公安迅速抓获

盐城晚报讯 日前，胡先生又一次来到了滨海县公安局滨农派出所，前几天他还愁容满面，今天却满脸笑容，亲手将一面印有“雷霆出击 破案神速”的鲜红锦旗送给民警，寥寥数字，为这个春意盎然的日子带来了别样的绚烂。滨农派出所民警究竟做了什么？

“刚开门营业就发现货架上好多香烟不见了！”4月7日上午8时许，滨海县公安局滨农派出所接到辖区群众胡先生的报警电话称，早上开门营业，推开门发现超市内很混乱，货架上原本排列整齐的香烟也不翼而飞。

“现场物品不要随意翻动，注意保护，我们马上就到！”民警王苏阳当即带领队员驱车前往。现场，胡先生经营的超市内一片狼藉，货架上价值约5000元的香烟被盗。民警在现场勘查过程中发现，嫌疑人作案目标指向明确，除柜台及货架有翻动外，并未

发现其他异常，通过调查超市内监控，嫌疑人进出路线选择了不大引人注意的侧门，种种现象表明嫌疑人对超市环境比较熟悉。

经过调查发现，两名嫌疑人均为本村村民，通过走访摸排，大量轨迹分析，很快找到了他们的落脚点。4月8日上午9时许，民警通过蹲守，将犯罪嫌疑人潘某和顾某当场抓获。“知道为什么抓你吗？自己说！”经过民警审讯，二人对窜至超市盗窃的行为供认不讳，并交出未及挥霍转移的香烟等物品。

经查，两名嫌疑人6日下午在超市购物，看到超市老板胡先生正在货柜码放香烟，在欲望的驱使下二人便动了歪心思，并在当晚实施了盗窃，现两名嫌疑人已被依法刑拘。

“要不是你们把东西追回来，我这心态就崩了！”胡先生说。

沈浩宇



近日，阜宁县施庄派出所社区民警走进社区，向沿街店铺的从业人员宣传“疫情防控知识”，增强了辖区群众疫情防控意识，发动群众积极参与到疫情防控中来，外防输入，内防反弹，筑牢疫情防控安全防线。

董军 摄